



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 07.05.2024 11:44
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Дискусия свързана с предприемачеството събра представители на различни поколения в Американския университет в Благоевград**

Дата: 07.05.2024 11:01

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Българската търговско-промишлена палата взе участие в дискусията под надслов "Предприемачеството като житейска стратегия и как Европа помага за това", инициирана от народния представител Деница Симеонова и подкрепена от Европа Директно Дупница. В събитието се включиха зам.-кметът на Благоевград Станислав Кимчев, зам.-ректорът на Американския университет в Благоевград, Елеонора Негулова, председател...

Заглавие: **КТПП кани местни фирми да се включат в бизнесделегация за остров Сицилия**

Дата: 04.05.2024 08:45

Медия: [Perunik.COM](#)

Кърджалийската търговско-промишлена палата кани местни фирми да се включат в бизнес делегация, която ще посети остров Сицилия. Българската търговско-промишлена палата има удоволствието да Ви информира, че в периода 19 – 22 май 2024 г. в гр. Милацо и гр. Катания ще се проведат бизнес срещи с компании и институции от област Сицилия, Италия. Посещението се организира съвместно със Службата по търговско...

Заглавие: **Среща с ръководството на Съвета на арменския Съюз на производителите и бизнесмените**

Дата: 07.05.2024 10:31

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Армен Нерсисян, член на Съвета на директорите на арменския Съюз на производителите и бизнесмените посети БТПП и разговаря с председателя Цветан Симеонов. Обсъдено бе развитието на двустранните търговско – икономически отношения между Армения и България. Госта представи развитието на съюза в последните години. Също така бе договорено подписване на актуализирано споразумение за сътрудничество между...

Заглавие: **Десетото юбилейно издание на Балканските бизнес награди ще се проведе днес**

Дата: 07.05.2024 08:10

Медия: [Екип Нюз](#)

София, 07.05.2024 06:30 (БТА) Десетото юбилейно издание на Балканските бизнес награди (Balkan Business Awards) започва тази вечер в 20:00 ч. Конкурсът, който ще отличи значими бизнес постижения на Балканите, с принос за устойчивото развитие на обществата в региона, ще се състои в Балната зала на столичния хотел "Хаят Риджънси София", съобщиха от организаторите на събитието "Глобал Медиа" (Global M...

Заглавие: **Индустриалните зони привличат все повече чужди инвестиции у нас**

Дата: 07.05.2024 06:03

Медия: [News Maker](#)

Община Казанлък е финалист за Balkan Business Awards 2024, връчват наградите тази вечер в София. Развитието на индустриалните зони превръщат България привлекателна зона за чуждестранните инвестиции, които вече бележат ръст, отчитат от Националната компания "Индустриални зони". Общините, които са основни двигатели в развитието на тези зони, са във фокуса на д-есетото юбилейно издание на Balkan Business Awards...

Заглавие: **Интегрираната платформа Smart Burgas с балканска номинация**

Дата: 07.05.2024 06:03

Медия: [News Maker](#)

Община Бургас е претендент за престижно отличие Партньорското взаимодействие между местна власт и бизнеса за подобро местно икономическо развитие е сред главните приоритети на Европейския съюз, посочва журито на д-есетото юбилейно издание на Balkan Business Awards. Организатори на форума са Global Media, част от международната платформа за сътрудничество – GLOBAL LEADERS. Церемонията ще се...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Примамени в робство: Британците изменят закон, за да отнемат парите на богатите руснаци**

Дата: 07.05.2024 07:28

Медия: [Поглед Инфо](#)

/Поглед.инфо/ В Обединеното кралство се подготвя правната рамка за голяма експроприация. Данъчната служба започва реформа, която има за цел да принуди чужденците да плащат много повече пари в местната хазна. Междувременно сред богатите руснаци Обединеното кралство традиционно се смята за удобно място за живеене с пари, спечелени или откраднати (в зависимост от обстоятелствата) у дома. Сега трябва...

Заглавие: **Ина Людмилова: Споразумението ни с Истанбулската търговска камара е успех за българския бизнес**

Дата: 04.05.2024 15:49

Медия: [Банкеръ](#)

Председателят на Арбитражния съд към Истанбулската търговска камара – проф д-р Ебру Сеньоз Малкоч (вляво) и Ина Людмилова – главен секретар на Софийски арбитражен съд при Международна асоциация за правосъдие и арбитраж (МАПА), подписват заветното споразумение. На 23 април публикувахме първата част от обширното интервю с Ина Людмилова, главен секретар на Софийски арбитражен съд при Международна ас...

Заглавие: **Държавата ще подкрепя с до 60% от допустимите разходи за инвестицията**

Дата: 04.05.2024 18:56

Медия: [Банкеръ](#)

Инвестициите са важни – и за отделните компании, и за икономиката като цяло. Те дават възможност да се внедряват новите технологии, да се разширява производството, да се създават и нови работни места. Иновациите и научно-изследователската и развойна дейност са тези, които помагат за модернизация на компаниите и за засилване на икономиката на страната. Министерството на иновациите и растежа работи...

Заглавие: **Квантовото бъдеще е вече тук**

Дата: 05.05.2024 15:21

Медия: [Economic](#)

Марияна Филипова си е поставила амбициозната задача в България да създаде първото в света Училище за квантови науки и технологии. Има идеи, за които всички казват, че няма как да се осъществят. Марияна Филипова се захваща с невъзможни според другите неща и намира начин да ги реализира. Такава е идеята ѝ за създаване през 2024 г. на първото в света Училище за квантови науки и технологии и нейната меч...

Заглавие: **Виртуални батерии за съхранение на ВЕИ енергия**

Дата: 04.05.2024 17:00

Медия: [Economic](#)

Разработката на "АмонРа Енерджи" балансира съхранението и управлението на енергийния поток в предприятието спрямо собствените нужди и борсата. Бъдещето е на възобновяемата енергия, но в комбинация с други по-ефективни енергийни мощности, смята инж. Иван Велчев. Той е директор "Бизнес развитие" в "АмонРа Енерджи" АД от самото създаване на дружеството през 2020 г. С навлизането на възобновяемата енерг...

Заглавие: **Важно за феновете на евтиния шопинг в Турция: Лирата си пада, но...**

Дата: 05.05.2024 08:52

Медия: [Класа](#)

Докато България се стреми да отговаря на критериите за влизане в еврозоната тази година и цели годишна инфлация под 3,5 на сто, комшиите се борят от няколко години с галопиращо обезценяване на турската лира. Въпреки увеличаващата се инфлация в страната турската лира остава стабилна спрямо еврото и долара в последния месец, почти без промяна. Това е възможно защото турската централна банка се намес...

Заглавие: **Учени разработиха саморазграждаща се пластмаса**

Дата: 05.05.2024 12:38

Медия: [Зарата](#)

Учени разработиха саморазграждаща се пластмаса, която, според тях, ще помогне за намаляване на замърсяването, предаде ВВС. Изследването е публикувано в списание Nature Communications. Полиуретанът се използва за много неща – от калъфите за телефони до маратонките, но е труден за рециклиране и основно попада на сметището. Ново научно решение може да помогне за проблема с разграждането на изкуствен...

Заглавие: **Сметките за електричество и газ във всички столици на ЕС са спаднали с 9% през април**

Дата: 05.05.2024 19:33

Медия: [Informiran.net](#)

Развитието на европейските цени на електроенергията и газа в домакинствата между януари 2009 г. и април 2024 г. представят в поредното си проучване VaasaETT и два от водещите регулатора на енергийния пазар – Energie-Control Austria и унгарският орган за регулиране на енергетиката и комуналните услуги (MEKH). Индексът се изчислява чрез претегляне на цените във всяка от столиците според съответното ...

Заглавие: **В Евросъюза само България е приложила "сляпо" глобалния 15%-ен данък**

Дата: 07.05.2024 10:45

Медия: [Econ](#)

България е единствената държава в Европейския съюз, която прибързано е приела глобалния минимален данък от 15% за големите компании с обороти над 750 млн. евро годишно, без дебати и без гратисен период. България е единствената държава в Европейския съюз, която прибързано е приела глобалния минимален данък от 15% за големите компании с обороти над 750 млн. евро годишно, без дебати и без гратисен пер...

Заглавие: **БДЖ вдига цените на билетите**

Дата: 07.05.2024 11:00

Медия: [MediaNews.BG](#)

БДЖ променя цените на билетите за пътуване с влак заради драстичното увеличаване на разходите на дружеството през последните няколко години. Увеличението ще бъде средно с 20% и влиза в сила от днес. Без промяна ще останат цените на железопътните карти "Дете", "Учащ", "Семейство", "ТПЛ" и "Възрастен", които са на символична стойност от 1,00 лв. Националният железопътен превозвач не е променял своите ...

Заглавие: **Кирил Въртев: България трябва да приеме продоволствената си независимост като национален приоритет**

Дата: 07.05.2024 11:18

Медия: [SafeNews.bg](#)

"България трябва да приеме продоволствената си независимост като национален приоритет. Моята смяна беше договорена предварително с Димитър Главчев. Помолих го да бъде сменен, ако не се получи едно условие. Той постъпи изключително почтено." Това каза бившият земеделски министър Кирил Вътев. "Академик Денков ме посъветва да не оставам в служебното правителство, защото той гледаше по-политически на ...

Заглавие: **България сякаш нарочно гони глобалния бизнес с грешна данъчна политика**

Дата: 07.05.2024 11:19

Медия: [Petel.bg](#)

Кадър Факти България въведе правилата за облагане с глобален минимален данък на големите мултинационални и национални групи предприятия в самия край на 2023 г. Това се случи след традиционните за българския законодателен процес дълго забавяне, липса на открито публично обсъждане и промени в гласуваните текстове "на коляно" в последния момент. Това се казва в анализ на Експертния клуб за икономика ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 12)**

Заглавие: **Изненада с ваучерите за храна! Пестим 692 лева**

Дата: 05.05.2024 05:35

Медия: [News Maker](#)

Ваучерите за храна пестят пари, защото от тях се правят данъчни икономии. Още два месеца може да плащаме в магазина с хартиени ваучери за храна, след това те стават електронни. В края на юни изтича преходният период, в който работодателите могат да предоставят на своите служители и хартиени, и електронни ваучери. От 1 юли обаче парите за храна ще се зареждат по карта, а хартиените официално ще спр...

Заглавие: **Отново сме на дъното на Европа, свързано е с пенсионерите**

Дата: 04.05.2024 23:03

Медия: [БГ вест](#)

България е на челно място в Европа в поредната негативна класация. Ново проучване на AgeCalculator.com разкрива, че в страната ни се наблюдава най-високото увеличение на възрастта за пенсиониране през последните 25 години. Проучването анализира данните на ОИСР относно възрастта за пенсиониране във всички налични страни от 2000 г. до 2020 г., за да открие в кои страни има най-голямо увеличение. Бълг...

Заглавие: **Изненада с ваучерите за храна! Пестим 692 лева**

Дата: 04.05.2024 17:42

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Още два месеца може да плащаме в магазина с хартиени талони Ваучерите за храна пестят пари, защото от тях се правят данъчни икономии. Още два месеца може да плащаме в магазина с хартиени ваучери за храна, след това те стават електронни. В края на юни изтича преходният период, в който работодателите могат да предоставят на своите служители и хартиени, и електронни ваучери. От 1 юли обаче парите за х...

Заглавие: **Нови тенденции в заплатата и работните места на много българи**

Дата: 07.05.2024 10:43

Медия: [Фокус](#)

В България може да се каже, че наблюдаваме малко по-затегнат пазар на труда, особено в технологичните компании. Въпреки, че ИТ секторът все още е с най-голямо търсене на кадри и най-трудно намиране, всъщност там се усеща едно намаляване на отворените позиции и това ще даде отражение върху всички останали сектори. Недостигът на кадри, включително и в България, намаля и то не, защото сме произвели с...

Заглавие: **Разходите за живот изяждат доходите**

Дата: 05.05.2024 14:54

Медия: [Pariteni](#)

Повече работници са в състояние да обърнат гръб на нежелани работни места, сочи доклад 2023 г. беше добра година за работа в Европа в много отношения, като над три четвърти от европейците в трудоспособна възраст са заети, безработицата е рекордно ниска и икономиката продължава да създава, в по-голямата си част, добре платени работни места. Ползите от високата заетост обаче не се превърнаха в подобр...

Заглавие: **Шофьори и работници в ресторантьорството - най-търсени на пазара на труда в Хасковско**

Дата: 05.05.2024 10:16

Медия: [Всичко за Първомай](#)

25 свободни позиции за шофьори са обявени от Бюрото по труда в Хасково. Това става ясно от справка на структурата към края на миналата седмица. 2 от свободните места са за лекотоварен автомобил, а останали 23 - за тежкотоварен. Изискване е всички кандидатите да имат средно образование. Някои от работодателите искат и определена категория. Голямо търсене има и за служители в ресторантьорството. 20...

Заглавие: **"Мързеливите гърци" ги минават на 6-дневна работна седмица**

Дата: 05.05.2024 09:01

Медия: [Буднаера](#)

Докато САЩ и Западна Европа правят експерименти с 4 трудови дни, в южната ни съседка ще имат опция за 6 такива от 1 юли при НЕПРЕОДОЛИМО желание "Почивката е в гроба": 17-годишният Виктор, който прослави България по света със... Автор: Lupa.bg В Гърция въвеждат 6-дневна работна седмица, и то доброволно. Промяната ще влезе в сила от 1 юли. Въпреки че в Европа все още се чува клишетото за "мързеливите..."

Заглавие: **Фрапиращо: С цели 46% нарастна младежката безработица за 1 година!**

Дата: 05.05.2024 18:21

Медия: [SafeNews.bg](#)

Фрапиращо: С цели 46% нарастна младежката безработица за 1 година! България е една от страните в Европейския съюз с най-огромен ръст на младежката безработица. Данните на европейската статистическа служба Евростат за месец март са категорични. Те показват, че за година безработните младежи у нас под 25 г. са нарастнали много – с над 46%. Така от 13 000 през март, 2023-а година те вече са 19 000 ду...

Заглавие: **Нови тенденции в заплатата и работните места на много българи**

Дата: 07.05.2024 10:48

Медия: [Варна 24](#)

В България може да се каже, че наблюдаваме малко по-затегнат пазар на труда, особено в технологичните компании. Въпреки, че ИТ секторът все още е с най-голямо търсене на кадри и най-трудно намиране, всъщност там се усеща едно намаляване на отворените позиции и това ще даде отражение върху всички останали сектори. Недостигът на кадри, включително и в България, намаля и то не, защото сме произвели с...

Заглавие: **"Тихото наемане" – невидимата революция на пазара на труда**

Дата: 07.05.2024 10:33

Медия: [Economic](#)

За да стимулират постигането на бизнес целите си, компаниите трябва първо да отключат потенциала на най-ценния си актив – своите хора. В днешната динамична бизнес среда поддържането на постоянен брой служители и едновременно с това инвестирането в професионалното развитие на съществуващия персонал се превърна в проблем за много организации. В опит да изпълнят тези две цели и да преодолеят недостига ...

Заглавие: **Експерти: На пазара на труда има много пръчки, но много малко моркови**

Дата: 07.05.2024 11:00

Медия: [Petel.bg](#)

Редактор: Юлия Георгиева, кадри Нова нюз 46% ръст на младежката безработица в България изчислиха от Евростат за година. Данните са на база сравнение между безработицата през март тази година и същия месец

миналата. З амен тази тенденция е нормална и положителна, защото колкото повече хора могат да се препитават без да работят, толкова по-добре. Явно има хора, които вече са построили комунизма и с...

Заглавие: **Кирил Вџтев: Няма да ме видите в листа, няма да ме видите и в политиката изобщо, оставам в неправителствения сектор**

Дата: 07.05.2024 11:07

Медия: **Факти**

Моята смяна като министър беше договорена предварително с Главчев. Помолих го да бъде сменен, ако не се получи едно условие, каза бившият министър на земеделието Димитър Главчев постъпи изключително почтено. Това заяви пред БНР Кирил Вџтев, бивш министър на земеделието, по повод освобождаването си от служебното правителство. "Моята смяна беше договорена предварително с него. Помолих го да бъде смен...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Диетолог: 4 храни, на които трябва да кажете "НЕ"**

Дата: 05.05.2024 12:33

Медия: **Actualno.com**

Не всички продукти са еднакво полезни. Яна Степанова, диетолог, експерт по хранене и фитнес гуру, ни разказва за своя списък от забранени храни. Пшеница Първото място в моята класация на непрепоръчителните продукти заема пшеницата. Съвременната пшеница е произведена чрез кръстосване на ценни сортове със зърнени култури, които се различават значително по характеристики от пшеницата, използвана от н...

Заглавие: **Европа извън туристическите маршрути: 10 места, които си струва да посетим**

Дата: 04.05.2024 23:54

Медия: **Агенция Стандарт**

European Best Destinations публикува годишната си класация Испания оглави новия списък на скритите скъпоценности в Европа, като зае първо и второ място с градовете Вияхойоса и Арес дел Маестрат. European Best Destinations публикува преди броени дни годишната си класация на "най-добрите скрити скъпоценности в Европа" за 2024 г. - списък, в който се признават местата извън утъпкания път. Тазгодишната...

Заглавие: **България се изкачи на 59-о място по свобода на словото**

Дата: 04.05.2024 16:31

Медия: **Аз чета**

България се изкачи с 12 места в класацията на "Репортери без граници" (RSF) и през тази година, страната ни е 59-а в света по свобода на словото от 180 държави, сравнено със 71-вото ни място през миналата година, сочат последните данни на Световния индекс за свобода на словото от 2024 г. България подобрява позицията си и при страните от Европейския съюз, като се изкачва от 24-то на 23-то място. С...

Заглавие: **По-лесно е да влезеш в Сорбоната, отколкото в ясла в София**

Дата: 05.05.2024 09:00

Медия: **Капитал**

Прием 2024/2025 вече е в ход, но отсега е ясно - хиляди деца отново ще останат извън градините Темата накратко В София неприетите деца в градина през кампания 2023/2024 са около 10 хиляди. Ситуацията тази година няма да бъде по-различна и под чертата отново ще останат хиляди. Проблемът е комплексен - освен сгради за ясли и градини трябва и персонал. Уважаеми родители, детето Ви не е класирано ...

Заглавие: **Миротечаща икона в църквата на село Бродилово**

Дата: 05.05.2024 14:32

Медия: **Днес News**

Наврѣх Великден иконата на Свети Пантелеймон в църквата на странджанското село Бродилово беше обявена за миротечаща. С месеци от църквата са пазили в тайна, че нещо чудотворно се случва с 160-годишната икона на

Свети Пантелеймон. След 9 август, когато е празникът на светеца, в пресъжналото от близо 20 години аязмо край селото започнала да тече вода, а в същото време от иконата започнало да тече мир...

Заглавие: **Политолог: Ние сме най-добри, когато служим на другите! Така разбирам християнството и политиката**

Дата: 05.05.2024 13:02

Медия: **Днес News**

Политологът Калоян Методиев публикува на страницата си във Фейсбук един по-различен коментар за смисъла не само на Великден, но и на християнството изобщо. И за това кои са признаците на цивилизоваността. Ето и текста: Студенти попитали известната антроположка Маргарет Мийд какво смята за първия знак за цивилизованост. Залата очаквала, че ще започне да изрежда куки за риболов, глинени съдове, камъ...

Заглавие: **ИЗВЪНРЕДНО В ПИК! Гроздан Караджов напуска политиката**

Дата: 07.05.2024 11:04

Медия: **ПИК**

Последвайте ни в Google News Showcase Гроздан Караджов напуска политиката, научи Соня Колтуклиева от самия него. Острието на "Има такъв народ" в 49-я парламент се връща в частния бизнес. Гроздан Караджов беше вицепремиер и министър на регионалното развитие в правителството на Четворната коалиция (13 декември 2021 г. - 2 август 2022 г.), след като Слави Трифонов оттегли от подкрепата си за кабинета...

Заглавие: **Васил Божков повежда листата на "Център" в Пазарджик**

Дата: 05.05.2024 14:37

Медия: **Телемедиа**

Бизнесменът Васил Божков оглави листата на партията му "Център" в област Пазарджик. В листата са включени само 10 кандидати, като сред тях няма нито една дама. Васил Крумов Божков е български олигарх, предприемач, политик. Сочен до 2020 г. за най-богатия българин със състояние между 1 и 3 млрд. лева. Ето и имената на хората в листата в област Пазарджик: **ВАСИЛ КРУМОВ БОЖКОВ ПЕТЪР ГЕОРГИЕВ СТЕФАНОВ ...**

Заглавие: **Мога или знам: кои са уменията на утрешния ден**

Дата: 03.05.2024 08:05

Медия: **Капитал**

Как да организираме образованието около уменията, които няма да бъдат автоматизирани, пита ново изследване на Организацията за икономическо сътрудничество и развитие Организацията за икономическо сътрудничество и развитие (ОИСР) поставя под лупа социалните и емоционални умения на учениците на възраст между 10 и 15 години в над 20 държави по света, включително и в България. Проучването показва как ...

Заглавие: **Нашата маса не поздравява вашата – от Милена ФУЧЕДЖИЕВА**

Дата: 05.05.2024 16:03

Медия: **Филтър**

Властта и моралът са трудни за съчетаване за хора може би с добро образование, но с неизграден нравствен компас Милена ФУЧЕДЖИЕВА "Тази сграда е френското посолство. От тук тръгна всичко... Всичко, което е сега, започва от тук... През януари '89 г. тук бяха поканени за среща с президента Франсоа Митеран подбрани интелектуалци, уж дисиденти... То дисиденти нямаше, но тези бяха малко по-смели... Беше подгот...

Заглавие: **ДПС туриха Елена Йончева пета в евролистата и ще чака на милостта на Пеевски и Джевдет Чакъров, за да докопа Брюксел**

Дата: 07.05.2024 11:00

Медия: **Буднаера**

Би Нюз Пеевски повежда хорото в лидерския за Движението МИР в Кърджали, а доктор Чакъров листата за Брюксел. Очаква се ДПС да извади 3-4 евродепутати, което означава, че Йончева, която отвори с постъпката си цяла България, сега ще чака на милостта на двама отказали се депесари от Брюксел, за да докопа тлъстата заплата от 20 хилядарки вече като либерал, вместо като социалист. Слуховете в Брюксел с...

Заглавие: **Бъдещето на Европа зависи от силна, отворена и свободна наука и образование**

Дата: 07.05.2024 11:19

Медия: **Българска академия на науките**

Обръщение на председателите на националните академии на науките на държавите членки на Европейския съюз към кандидатите за избори за Европейски парламент през 2024 г. Гарантиране на водещата позиция на Европейския съюз в световен мащаб в областта на науката и иновациите Европейската наука е в челните редици на световните изследвания и иновации. Учените в целия Европейски съюз се занимават с научни...